

Η ΧΡΗΣΗ ΤΗΣ ΜΕΘΟΔΟΥ Coil ΣΤΗ ΧΙΟ για την αποτελεσματική καταστολή δασικών και αστικών πυρκαγιών Του Πυρονόμου Καλαφάτη Στυλιανού

ΕΚΔΟΣΕΙΣ «ΑΛΦΑ ΠΙ» ΧΙΟΣ, www.alfapibooks.gr



Στο παρόν πυροσβεστικό εγχειρίδιο παρουσιάζονται τεχνικές και εργαλεία που σκοπό έχουν να βελτιώσουν την αποτελεσματικότητα της δασοπυρόσβεσης, να τη διευκολύνουν και να μειώσουν τον απαιτούμενο χρόνο για την αρχική προσβολή, καθώς είναι πολύ σημαντικό οι πυρκαγιές υπαίθρου να αντιμετωπίζονται στα πρώτα τους στάδια, προτού εκδηλώσουν συμπεριφορά που δυσκολεύει την καταστολή τους.

Χωρίς να θεωρεί ότι μία τεχνική από μόνη της μπορεί να «παρέχει μαγικές λύσεις» θεραπεύοντας τα πάντα, ο συγγραφέας παρουσιάζει προσαρμογές και τεχνικές για τη χρήση της μεθόδου Coil κατά την καταστολή πυρκαγιών υπαίθρου (δασικών ή αγροδασικών), ή αστικών πυρκαγιών, όπως αξιοποιούνται στο νησί της Χίου (Χίος Coil). Επισημαίνει ότι οι εν λόγω προσαρμογές προσφέρουν δυνητικά πλεονεκτήματα και μοιράζεται επιπλέον προβληματισμούς του με τον αναγνώστη συνάδελφο πυροσβέστη. Εκφράζει με απλό τρόπο κάποιες σκέψεις σχετικά με τη δασοπυρόσβεση, δίνει από πρακτική άποψη χρήσιμες συμβουλές και θίγει επίσης ζητήματα χρήσης φορητών οργάνων μέτρησης μετεωρολογικών συνθηκών και συστηματικής αξιοποίησης των χωματουργικών μηχανημάτων. Επίσης, πολύ συνοπτικά σε κάποια σκαριφήματα, παρουσιάζονται και κάποιες προτεινόμενες τακτικές δασοπυρόσβεσης. Το βιβλίο προλογίζει και επιμελείται ο Περιβαλλοντολόγος Ειδικός στις Δασικές Πυρκαγιές Δρ. Μιλτιάδης Αθανασίου. Ο Πυρονόμος Καλαφάτης Στυλιανός γεννήθηκε στη Χίο το 1974. Είναι απόφοιτος του Τμήματος Επιστήμης Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. Κατετάγη στο Πυροσβεστικό Σώμα το 1999 και υπηρετεί στην Πυροσβεστική Υπηρεσία Χίου. Είναι έγγαμος και πατέρας ενός παιδιού.

ΣΠΑΡΑΓΜΑΤΑ ΤΩΝ ΓΗΠΕΔΩΝ Του Αρχιπυροσβέστη Παπαδάκη Μιχαήλ

Εκδόσεις Sportbook, www.sportbook.gr

Το δίτομο έργο «Σπαράγματα των Γηπέδων» (ΣΠΑΡΑΓΜΑ=αποσπασμένο κομμάτι) αποτελεί μία έρευνα 20 ετών του Αρχιπυροσβέστη Παπαδάκη Μιχαήλ, ο οποίος από το 1994 συ-



συνέλεγε μανιωδώς φράσεις, ατάκες, εφημεριδογραφήματα, ποιήματα και άλλα κείμενα με ωραία γραφή και διεισδυτική σκέψη, τα οποία συνδέονταν κατά κάποιο τρόπο με τον αθλητισμό, με τα γήπεδα και με τη ζωή μας γενικότερα, σπαράγματα με διαχρονική αξία, που μένουν στη συλλογική μνήμη. Το υλικό το οποίο συγκεντρώθηκε είναι τόσο άφθονο, ώστε ο αναγνώστης δεν έχει ανάγκη από έναν παλαιότερο για να του περιγράψει πώς μετέτρεπε σε τσίρκο το γήπεδο ο Γκαρίντσα, ή πώς ο Κρόιφ έκανε τα πράγματα να συμβαίνουν, ή πώς ο Μπιλ Ράσελ άλλαξε την ιστορία του μπάσκετ, ή πώς καταργούσε τον νόμο της βαρύτητας ο Νίκος Γκάλης! Το βιβλίο δεν αποτελεί μια απλή καταγραφή αποφθεγμάτων προσώπων που έγραψαν ποδοσφαιρική ιστορία, είναι κάτι πολύ παραπάνω: η ποδοσφαιρική ιστορία αυτοπροσώπως. Πολλά σπαράγματα έχουν πλάκα, άλλα έχουν δράμα, κάποια εμπεριέχουν πληροφορίες και κάποια άλλα έχουν πολύ φαντασία, ίντριγκα και συγκρίσεις. Έχουν, επίσης αναπόληση, εκκεντρικότητα, αλλά και ανθρωπιά. Έχουν πολύ σοφία και διδακτικό χαρακτήρα, όπως η απάντηση της Γερμανίδας θεολόγου όταν τη ρώτησαν πώς θα εξηγούσε σε ένα παιδί την έννοια της ευτυχίας: «Δεν θα την εξηγούσα. Θα του έδινα μια μπάλα και θα το άφηνα να παίξει».

Ο Αρχιπυροσβέστης Παπαδάκης Μιχαήλ γεννήθηκε το 1978 στην Καλαμάτα Μεσσηνίας. Το 2000 αποφοίτησε από τη Σχολή Πυροσβεστών στη Θεσσαλονίκη και από τότε υπηρετεί στο Πυροσβεστικό Κλιμάκιο Πάρου. Είναι κάτοχος διπλώματος UEFA και προσφέρει εθελοντικά τις υπηρεσίες του στην τοπική ομάδα ποδοσφαίρου του νησιού, ως προπονητής αναπτυξιακών ηλικιών, τονίζοντας πάντα στους μικρούς αθλητές του, όταν συζητούν για νίκες και ήττες, πως «όποιος διαβάζει, κερδίζει πάντα!».